

作为一名造血干细胞捐献志愿者和一名驻洛部队的军官,当王永州有机会用自己的造血干细胞去延续一名90后的“生命之火”时,他没有迟疑

“放心吧,我一定会帮助这个孩子的!”



欢送仪式上的王永州

记者 陈晓佳 摄

贫困学子看过来 上学可申助学金

大学本科新生每人资助3000元,专科、高中、职高新生每人资助1000元至1500元

□记者 陈兵 通讯员 董华武

9日,从市民政局传来好消息,为帮助我市贫困学子完成学业,市募捐办,市慈善总会和各县(市)、区民政局共同出资,开展“2013年资助千名学子圆梦”活动。

即日起至8月31日,我市符合条件的考生可到各县(市)、区民政部门申请助学金。

●资助对象

我市困难家庭中,参加2013年全国高等教育入学考试并被高等院校计划内录取的考生;参加洛阳市2013年中招考试并被我市普通高中或职业高中录取的考生。

市民政局相关负责人提醒,上述对象须没有接受过其他方面的助学资助。

●资助原则和标准

此次捐助活动由市募捐办,市慈善总会和各县(市)、区民政局共同出资200万元,共资助1000名贫困学子。

本次资助按照分级负责、分类救助的原则进行。今年考取全日制计划内本科的贫困学生,资助额度为每人3000元,所需资金由慈善总会募集和市福彩公益金支出。

各县(市)、区民政部门负责资助考取全日制计划内专科和考取我市普通高中、职业高中的困难考生,资助额度为每人1000元至1500元,所需资金由县(市)、区本级慈善协会募集善款支出,且资助资金总额不低于本级当年所筹善款的1/5(不包含定向捐助)。

●申请方法

我市困难家庭考生可持录取通知书及相关证明到各县(市)、区民政局报名申请。

●咨询电话

- 涧西区:64823070、64823071
- 西工区:63892583
- 老城区:62518619
- 瀍河回族区:63960368
- 洛龙区:65156995
- 吉利区:66912443
- 高新区:64321836
- 龙门园区:65982653
- 伊滨区:69660989
- 偃师市:67727100
- 孟津县:67912277
- 新安县:67281725
- 伊川县:69369305
- 宜阳县:68878590
- 汝阳县:68233096
- 洛宁县:66239292、66265975
- 栾川县:66770377
- 嵩县:65206736



核心提示

□记者 徐翔 陈晓佳 通讯员 王晓雯

昨日下午,中国人民解放军63893部队为该部某技术室主任、高级工程师王永州举行了欢送仪式。原来,王永州是一位造血干细胞捐献志愿者。今年4月,他得知江西一名90后白血病患者与自己的造血干细胞配型成功,需要他为这名患者捐献被誉为“生命火种”的造血干细胞。他成为我市首位捐献造血干细胞的现役军官,也是我市第14例配型成功的造血干细胞捐献志愿者。

王永州将于今日前往郑州,进行捐献前的准备工作。临行前,他接受了洛阳晚报记者的独家专访。

从一根“豆芽菜”到人们口中的“人体血库”

自2002年起,王永州已连续12年坚持义务献血,献血量总计8000余毫升,这相当于他全身血液总和的近2倍,王永州曾分别被国家卫生计生委、解放军总政治部和解放军总后勤部表彰。

很多人可能不知道,上军校前,王永州体重不到130斤,身体很弱,他笑言当时的自己是根不折不扣的

“豆芽菜”。1987年,他以优异的成绩考入西安一所军校,母亲一再叮嘱:“没有一个好身体干啥都不行。”王永州记下了母亲的话,每天坚持健身。

2002年,王永州被调到解放军驻济源某部。有一次和妻子散步时,他看见了一辆献血车,“当时想着献血能帮助别人,就去了。”王永州说,那

是他头一次献血。

从那以后,王永州给自己立下规矩,每年至少献血2次!只要接到血站电话,王永州二话不说及时赶到。以至于后来血站工作人员笑称王永州为“人体血库”。为捐献出高质量的血液,王永州制订了系统的健身计划,同时十分注重饮食营养。

一个偶然,他成了造血干细胞捐献志愿者

因受到在社区卫生服务中心工作的妻子的影响,王永州也会关注一些医学方面的知识。2007年,当得知移植造血干细胞可以挽救白血病患者生命后,王永州就一直想将自己的造血干细胞捐献出来,去帮助更多的人。

两年后,王永州终于等到了这个机会。2009年5月12日,前往济源办事时,王永州无意间看到当地红十字会在举办造血干细胞捐献志愿者公

益活动。他毫不犹豫加入活动,让工作人员采集了自己的血样。随着6毫升鲜血从体内被抽出,王永州终于得偿所愿,成为了一名造血干细胞捐献志愿者。

2010年8月,王永州被调回洛阳工作。今年4月,正在外执行任务的王永州突然接到济源市红十字会的电话。原来,自己的造血干细胞与江西一名90后白血病患者初配成功,济源方面询问他是否愿意捐献。

延续他人生命之火,他没有迟疑

有人告诉王永州,捐献造血干细胞后,捐献者的身体机能会变差,劝他不要捐了,相关部门工作人员也曾多次给他打电话,害怕他最后关头“弃捐”。

“放心吧,我一定会帮助这个孩子的。”王永州说,自己长年坚持义务献

血,造血机能比常人要强,而且对这方面的知识比较了解,绝不会悔捐或弃捐。“我女儿也是90后,那可是俺们的下一代啊,江西这个孩子我一定要帮!”王永州斩钉截铁地说。

市红十字会赈济救护部部长郭祺

说,我国有100余万白血病患者在等待合适的配型,少年儿童占五成以上。现实的困境是,捐献造血干细胞的志愿者有限,不少人对这方面知之甚少,存在误区,“其实只是举手之劳,就能挽救一个生命。”郭祺说。